
 
Ex 2 Oculain de Huygens
1 a o donc f 0 et t'a 0 les 2 lentilles sont convergentes
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2 F point image conjugué d'un point objet à l'infini
On fonce un faisceau de rayon A à l'axe optique Les

rayons émergents du système optique après avoir traversé
L et La se croisent en F
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En pratique un seul rayon suffit L'intersection du rayon
émergent avec l'axe optique est le point F En effet un

rayon confondu avc l'axe optique n'estpasdévié



F point objet conjugué d'un point image à l'infini
On trace un faisceau de rayon émergents du système
optique càd de La parallèles à l'axe optique Les rayons
incidents se croisent en F Comme pour F le tracé d'un seul

rayon suffit Oncommencepar
ce rayon

a
t
etjouchade
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3 Avec la définition de F

Ax Fishî
point à l'infini
sur l'axe optique F et F sont conjugués pardontest issu un
faisceaude rayons A la lentille L2

à l'axe optique

Les foyers jouent manifestement un rôle
important dans cet exercie Utilisons la
relation de conjugaison aux foyers
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on t'a a et Faf F02 OF
F02 OIL 2ff

FIF II E ok cohérent avec la figure

De même F A
Rpoint imageà

L tintiggétan
F et F2 sont conjugués par L

Ainsi FF FF2 fi donc FI
or FF2 F50 F2 F40 8,02 02F
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et f Ba da FI sa
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ok avec la figure



Ex 3 Loupe d'horloger I
a

1 Positions deséléments
e et t sont à l'échelle on a

pris dm 12 am pour la figure

2 L'image FBI peutêtre we par l'œil
càd que l'œil peut en former un image
sur la rétine si besoin en accomodant

si t'est au delà du PP

donc A'E du
càd EAT E dm

or À OE EA et OE e

donc JA I e dm

De plus Ià I
donc ça I T

oset 07 Ê Fdm
donc f1 s É É Ém A

age avo sa
doit I Idm Î
dois f E OI f le dm

f le dm t
Finalement comme À d Y
alors l dm e

adminf1_ e da
k d E f

Imax



3 rétine
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tank ÉÉ x o

or FBI JAB Th avec 8 le grandissement de la
loupe

ici 8 Êt ÇÀ
or Ça Ça f I E f y
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De plus ATE À'O JE JA te ff4 te

tankil Et
Cf ed y

t'h

et ft
et d fl e 4

Si n'a road alors ton x ex x
t'h

et d fl e N
ici t e donc x est une fonction décroissante ded

Xmax est obtenue pour d dmin càd A'au PP
Amin de dmax càd A au PR



4 IN e 1 am f 5 im dm 25 cm

h_ 1mm
On trouve dinin 0,021 rad A

L'max 0,025radD

or tank If a

C
AmA N do 0,005rady

le grossissement G voie entre 6min 4,2
et Gmax 5

Rq Si on place l'œil au niveau du foyer principal
image de la loupe càd e f alors x

X indépendant de d On retrouve

le grossissement commercial O II quellequesoit la distance d


